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I. 

Výsledky práce 
 
 Předložená diplomová práce si klade cíl „zda existence zákonů zakazujících zahalování 
obličeje na veřejnosti může představovat omezování náboženské svobody jednotlivce či 
nikoliv.“  Takto zvolený cíl práce je realistický a v zásadě počítá s provedením kvalitativního 
výzkumu. 

Svého cíle předložená práce dosahuje, a to i za pomoci potvrzení či vyvrácení autorkou 
stanovených hypotéz. Práce je zpracována na individuálně vybrané téma a je nutno konstatovat, 
že autorkou byla zpracována komplexně. Některé možné výtky jsou tak spíše směřovány do 
diskuse v rámci obhajoby, něž jako hodnocení práce samotné. 

 
II. 

Aktuálnost zpracování tématu 
 

 Autorka si vybrala jako téma individuální a sama si vymezuje jeho aktuálnost již 
v úvodu práce, kdy s jejím hodnocením nelze něž souhlasit. Téma zahalování na veřejnosti jako 
projev náboženského vyznání, které koliduje s názory některých zemí, resp. jimi právně 
formulovanými požadavky (ať na zajištění bezpečnosti nebo laického státu), je sice již 
dlouhodobě diskutované téma, ale rovněž neustále ve společnosti rezonující. Fakt, že jsou i nyní 
přijímány právní normy regulující možnost zahalování na veřejnosti dokládá, že toto téma je 
stále aktuální a otevřené, a vyvolávající celou řadu reakcí. Z tohoto důvodu je třeba považovat 
předloženou práci za další příspěvek do diskuse.  
  

III. 

Struktura práce – zvolené metody zpracování 
 

 Práce je autorkou rozčleněna do 3 kapitol doplněných o úvod a závěr. Kapitoly jsou 
v zásadě obsáhlé a vnitřně dále členěné. První kapitola se zaměřuje na definici náboženství, 
náboženské svobody a symbolu. Druhá kapitola je pak věnována problematice zahalování, 
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zejména jejímu vymezení v náboženských právních systémech, kdy se autorka primárně a zcela 
ve shodě se svým vymezením v úvodu práce, věnuje zejména islámu a pravidlům zahalování 
pro ženy dle islámu.  

Poslední kapitola je pak věnována řešení konfliktu mezi zájmy státu a zájmem 
jednotlivce na výkonu svého náboženství, když se autorka věnuje vymezení možných mezí 
zahalování v právu státu. V rámci této kapitoly je pak poskytnut i exkurz do právní úpravy 
francouzské a belgické. 
  

IV. 
Připomínky k textu 

 
 Předložená diplomová práce je napsána srozumitelným a jasným jazykem, což přispívá 
k její čtivosti. Práce má logickou strukturu a stavbu jednotlivých částí. Autorka si jasně 
definovala cíl práce a hypotézy, které jsou následně rozpracovány.  
 

V. 
Jazyková a grafická úroveň práce 

včetně dodržení vyhlášky děkana FPR č. 53D/2021s, o státní závěrečné zkoušce – obhajoba 
diplomové nebo bakalářské práce  

 
 Předložená diplomová práce odpovídá požadavkům kladeným na vědeckou práci, a to 
jak po stránce zpracování a jazykové kvality, ale tak i po stránce požadavků kladených na 
vědeckou práci. Autorka pracuje uspokojivě s citační normou, vychází z dostatečného množství 
pramenů, zejména cizojazyčných, se kterými uspokojivě pracuje. Práce v systému theses 
vykazuje shodu 0%. 
 

VI. 
Otázky k obhajobě 

 
 V rámci obhajoby by bylo vhodné, aby se diplomantka vyjádřil k tomu, zda je možné 
v rámci současné právní úpravy v ČR, zejména pak nastavení ústavního rámce, uvažovat o 
možném, ústavně komfortním zavedení právní normy obdobné francouzskému zákonu o 
zahalování. 

 
VII. 

Závěry 
 
 Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnocení s podmínkou 
úspěšné obhajoby navrhuji stupněm výborně. 
 
V Praze dne 8. června 2022 
 
 

JUDr. Tomáš Pezl, Ph.D. 


